
UCHWAŁA NR VI/47/15
RADY GMINY BOBROWICE

z dnia 16 czerwca 2015 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność p.o. dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych 
w Dychowie

Na podstawie art. 227 i art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (tekst jedn. Dz. U. z 2013 r. poz. 267 z późn. zm.) po uprzednim zbadaniu skargi 
przez Komisję Oświaty i spraw społecznych uchwala się, co następuje:

§ 1. Uznaje się za zasadną skargę Rady Rodziców przy Zespole Szkół Samorządowych 
w Dychowie z dnia 14 maja 2015r. na p.o. dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w Dychowie 
Panią Barbarę Sikorę z uwagi na rażące naruszenie prawa w zakresie w jakim reguluje ono 
współdziałanie dyrektora z radą rodziców.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Bobrowice do zawiadomienia skarżącego 
o sposobie załatwienia skargi.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

Przewodniczący Rady

Mariola Szajek
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Uzasadnienie

do uchwały Rady Gminy Bobrowice w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność
p.o. dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w Dychowie

Pismem z dnia 14 maja 2015 r. (wpływ do tut. urzędu 18 maja 2015 r.) Rada Rodziców przy
Zespole Szkół Samorządowych w Dychowie złożyła skargę do Wójta Gminy Bobrowice na
działanie p.o. dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w Dychowie, tj. rażące naruszanie zapisów
ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty w zakresie jakim regulują one współdziałanie
z radą rodziców.

Pismem z dnia 26 maja 2015 r. Wójt Gminy Bobrowice poinformował Skarżących, że
przedmiotowa skarga została skierowana do Rady Gminy Bobrowice celem rozpatrzenia.

Zgodnie bowiem z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego organem
właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności kierowników gminnych
jednostek organizacyjnych z wyjątkiem spraw określonych w pkt 2, tj. należących do zadań
zleconych z zakresu administracji rządowej jest rada gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy Bobrowice przekazała niniejszą skargę do rozpatrzenia Komisji
Oświaty i spraw społecznych. Podczas posiedzenia komisji radni zapoznali się m. in. z treścią
skargi oraz wysłuchali wyjaśnień przedstawicieli rady rodziców i dyrektora placówki w powyższej
sprawie.

Zgodnie z art. 54 ust. 2 pkt 1 lit. a i b ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (tekst
jedn. Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 z późn. zm.) do kompetencji rady rodziców,
z zastrzeżeniem ust. 3 i 4 należy: 1) uchwalanie w porozumieniu z radą pedagogiczną:

a) programu wychowawczego szkoły obejmującego wszystkie treści i działania o charakterze
wychowawczym skierowane do uczniów, realizowanego przez nauczycieli,

b) programu profilaktyki dostosowanego do potrzeb rozwojowych uczniów oraz potrzeb danego
środowiska, obejmującego wszystkie treści i działania o charakterze profilaktycznym skierowane
do uczniów, nauczycieli i rodziców.

Natomiast zgodnie z art. 54 ust. 2 pkt 3 ustawy o systemie oświaty do kompetencji rady
rodziców należy opiniowanie projektu planu finansowego składanego przez dyrektora szkoły.

Na posiedzeniu Komisji Oświaty i spraw społecznych p.o. dyrektora Pani Barbara Sikora
nie wykazała ponad wszelką wątpliwość, że programy, o których mowa w art. 54 ust. 2 pkt 1 lit. a i
b cyt. wyżej ustawy zostały przedstawione radzie rodziców do uchwalenia w porozumieniu z radą
pedagogiczną. Nie wykazała również, że plan finansowy, o którym mowa w art. 54 ust. 2 pkt
3 ustawy o systemie oświaty został przedstawiony radzie rodziców do zaopiniowania.

W istniejącym stanie rzeczy wskazując na wyżej wyartykułowane okoliczności faktyczne
i prawne, skargę na działalność p.o. dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w Dychowie Panią
Barbarę Sikorę należy uznać za zasadną.
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